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1. Кинематика движения материальной точки
1. Первое тело брошено вертикально вверх с начальной скоростью 
[image: image1.wmf]0
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м/с. В тот же момент времени вертикально вниз с той же начальной скоростью из точки, соответствующей максимальной верхней точке полёта 
[image: image2.wmf]max
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 первого тела, брошено второе тело. Определить: 1) в какой момент времени 
[image: image3.wmf]t

 тела встретятся; 2) на какой высоте 
[image: image4.wmf]h

 от поверхности земли произойдёт эта встреча; 3) скорость 
[image: image5.wmf]1
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 первого тела в момент встречи; 4) скорость 
[image: image6.wmf]2
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 второго тела в момент встречи.

2. Тело брошено под углом к горизонту. Максимальная высота подъёма оказалась равна 
[image: image7.wmf]/4
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, где 
[image: image8.wmf]s

 – дальность полёта. Пренебрегая сопротивлением воздуха, определить угол, под которым тело брошено к горизонту.

3. Тело брошено со скоростью 
[image: image9.wmf]0
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м/с под углом 
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 к горизонту. Пренебрегая сопротивлением воздуха, определить: 1) высоту 
[image: image11.wmf]h

 подъёма тела; 2) дальность полёта 
[image: image12.wmf]s

 тела; 3) время 
[image: image13.wmf]t

 движения тела.
4. С башни высотой 
[image: image14.wmf]40
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м брошено тело со скоростью 
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м/с под углом 
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 к горизонту. Пренебрегая сопротивлением воздуха, определить: 1) время 
[image: image17.wmf]t

 движения тела; 2) на каком расстоянии 
[image: image18.wmf]s

 от основания башни тело упадёт на землю; 3) скорость 
[image: image19.wmf]v

 падения тела на землю; 4) угол 
[image: image20.wmf]j

, который составит траектория тела с горизонтом в точке его падения.

5. С башни высотой 
[image: image21.wmf]30
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м в горизонтальном направлении брошено тело с начальной скоростью 
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 к горизонту. Пренебрегая сопротивлением воздуха, определить: 1) уравнение траектории тела 
[image: image24.wmf]()
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; 2) скорость 
[image: image25.wmf]v

 тела в момент падения на землю; 3) угол 
[image: image26.wmf]j

, который образует вектор скорости тела с горизонтом в точке его падения.

6. Зависимость пройденного телом пути от времени задаётся уравнением 
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D

=

м/с3). Определить для тела в интервале времени от 
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с до 
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с: 1) среднюю скорость; 2) среднее ускорение.

7. Зависимость пройденного телом пути от времени задаётся уравнением 
[image: image34.wmf]23
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м/с2, 
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м/с3). Определить: 1) через какое время после начала движения ускорение тела будет равно 
[image: image37.wmf]2
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м/с2; 2) среднее ускорение тела за этот промежуток времени.

8. Тело движется равноускоренно с начальной скоростью 
[image: image38.wmf]0
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. Определить ускорение тела, если за время 
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9. Точка движется по прямой так, что её ускорение растёт линейно и за первые 10с достигает значения 5м/с2. Определить в конце десятой секунды: 1) скорость точки; 2) путь, пройденный точкой.

10. Кинематические уравнения движения двух точек имеют вид 
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, где 
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C
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м/с3. Определить момент времени, для которого ускорения этих точек будут равны.

2. Динамика движения материальной точки

1. Железнодорожный поезд движется по горизонтальному и прямолинейному участку пути. При торможении развивается сила сопротивления, равная 0,1 веса поезда. В момент начала торможения скорость поезда равна 
[image: image48.wmf]0
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м/с. Найти время торможения и тормозной путь.

2. По шероховатой наклонной плоскости, составляющей угол 
[image: image49.wmf]30
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 с горизонтом, без начальной скорости спускается тяжёлое тело. Определить, в течение какого времени тело пройдёт путь 
[image: image50.wmf]39,2
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м, если коэффициент трения 
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3. Поезд массы 
[image: image52.wmf]5
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кг входит на подъём 
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[image: image54.wmf]a

 – угол подъёма) со скоростью 15м/с. Коэффициент трения (коэффициент суммарного сопротивления) при движении поезда равен 0,005. Через 50с после входа поезда на подъём его скорость падает до 12,5м/с. Найти силу тяги тепловоза.

4. Для определения массы гружёного железнодорожного состава между тепловозами и вагонами установили динамометр. Среднее показание динамометра за 2 мин. оказалось 
[image: image55.wmf]6
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Н. За это время состав набрал скорость 16м/с из состояния покоя. Найти массу состава, если коэффициент трения 
[image: image56.wmf]0,02
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5. Каков должен быть коэффициент трения заблокированных колёс заторможенного автомобиля о дорогу, если при скорости езды 
[image: image57.wmf]20
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м/с он останавливается через 6с после начала торможения.

3. Динамика движения твердого тела

1. Пуля массы 
[image: image58.wmf]20
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г вылетает из ствола винтовки со скоростью 
[image: image59.wmf]650
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м/с, пробегая канал ствола за время 
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с. Определить среднюю величину давления газов, выбрасывающих пулю, если площадь сечения канала 
[image: image61.wmf]s
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2. Найти проекции на оси декартовой системы координат импульса равнодействующей всех сил, действующих на снаряд за время, когда снаряд из начального положения O  переходит в наивысшее положение M. Начальная скорость снаряда 
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; скорость в точке M 
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м/с; масса снаряда 
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3. На железнодорожной платформе, движущейся по инерции со скоростью 
[image: image66.wmf]0
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км/ч, укреплено орудие. Масса платформы с орудием 
[image: image67.wmf]10
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т. Ствол орудия направлен в сторону движения платформы. Снаряд массой 
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кг вылетает из ствола под углом 
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 к горизонту. Определить скорость 
[image: image70.wmf]v

 снаряда относительно земли, если после выстрела скорость платформы уменьшилась в два раза.

4. Две лёгкие тележки массами 
[image: image71.wmf]1
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 и 
[image: image72.wmf]21
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 соединены сжатой пружиной, связанной нитью. Нить пережигают, пружина распрямляется, и тележки разъезжаются в разные стороны. Коэффициент трения одинаковый для обеих тележек. Определить: 1) отношение скоростей движения тележек; 2) отношение времён движения тележек; 3) отношение путей, пройденных тележками.

5. На катере массой 
[image: image73.wmf]4,5
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т находится водомёт, выбрасывающий со скоростью 
[image: image74.wmf]6
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м/с относительно катера назад 
[image: image75.wmf]25
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кг/с воды. Пренебрегая сопротивлением движению катера, определить: 1) скорость катера через 3 минуты после начала движения; 2) предельно возможную скорость катера.

4. Модели сплошной среды
1. Тело массой 
[image: image76.wmf]5
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кг падает с высоты 
[image: image77.wmf]20
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м. Определить сумму потенциальной и кинетической энергий тела в точке, находящейся на высоте 
[image: image78.wmf]5
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м от поверхности земли. Трением тела о воздух пренебречь.

2. Тело, падающее с некоторой высоты, в момент соприкосновения с землёй обладает импульсом 
[image: image79.wmf]100
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кг·м/с и кинетической энергией 
[image: image80.wmf]500
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Дж. Определить: 1) высоту, с которой падало тело; 2) массу тела.

3. С башни высотой 
[image: image81.wmf]20
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м горизонтально со скоростью 
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м/с брошен камень массой 
[image: image83.wmf]400
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г. Пренебрегая сопротивлением воздуха, определить для момента времени 
[image: image84.wmf]1
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с после начала движения: 1) кинетическую энергию камня; 2) потенциальную энергию камня.

4. Автомобиль массой 
[image: image85.wmf]2000
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кг останавливается за время 
[image: image86.wmf]6
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с, пройдя путь 
[image: image87.wmf]30

s
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м. Определить: 1) начальную скорость автомобиля; 2) силу торможения.

5. Материальная точка массой 
[image: image88.wmf]20
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г движется по окружности радиуса 
[image: image89.wmf]10
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см с постоянным тангенциальным ускорением. К концу пятого оборота после начала движения кинетическая энергия материальной точки оказалась равной 6,3мДж. Определить тангенциальное ускорение точки.

6. Ядро массой 
[image: image90.wmf]5
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кг бросают под углом 
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 к горизонту, совершая при этом работу 500Дж. Пренебрегая сопротивлением воздуха, определить: 1) через какое время ядро упадёт на землю; 2) какое расстояние по горизонтали оно пролетит.

7. Тело массой 
[image: image92.wmf]0,5
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кг бросают со скоростью 
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м/с под углом 
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 к горизонту. Пренебрегая сопротивлением воздуха, определить кинетическую, потенциальную и полную энергии тела в высшей точке траектории.

8. Тело массой 
[image: image95.wmf]0,4

m

=

кг скользит с наклонной плоскости высотой 
[image: image96.wmf]10
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см и длиной 
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м. Коэффициент трения тела на всём пути 
[image: image98.wmf]0,04
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. Определить: 1) кинетическую энергию тела у основания плоскости; 2) путь, пройденный телом на горизонтальном участке до остановки.

9. Тело брошено вертикально вверх со скоростью 
[image: image99.wmf]0
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м/с. Пренебрегая сопротивлением воздуха, определить, на какой высоте кинетическая энергия тела будет равна его потенциальной энергии.

10. Тело массой 
[image: image100.wmf]70
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кг движется под действием постоянной силы 
[image: image101.wmf]63
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Н. Определить, на каком пути скорость этого тела возрастёт в 3 раза по сравнению с моментом времени, когда скорость тела была равна 
[image: image102.wmf]0
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